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ЧАСТ 1 МИСИЯ, ВИЗИЯ И ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ 

 

МИСИЯ 

Дейността на Комисията за регулиране на съобщенията е насочена към осигуряване 

предоставянето на съвременни и качествени електронни съобщителни услуги на 

гражданите и бизнеса чрез създаване на условия за развитие на пазара на електронните 

съобщителни мрежи и услуги, част от вътрешния пазар на Европейския съюз, създаване 

на съгласувани условия за инвестиции в следващо поколение електронни съобщителни 

мрежи, ефективна и устойчива конкуренция при предоставянето на електронни 

съобщителни мрежи и услуги, включително по отношение на инфраструктурата, 

сигурност на мрежите и услугите и равностоен достъп до услугите. 

 

 
ВИЗИЯ 

Утвърждаване на Комисията за регулиране на съобщенията в модерен и 

високоефективен държавен регулаторен орган, чрез непрекъснато усъвършенстване на 

регулаторната и контролната дейност, отговарящи на предизвикателствата на постоянно 

развиващата се комуникационна среда, за допринасяне за ефективно функциониращ 

цифров единен пазар. 

 

 

ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ 

Комисията за регулиране на съобщенията изпълнява своите правомощия, функции и 

задачи за постигане на стратегическите цели в съответствие с принципите на 

законоустановеност, безпристрастност, обективност, предвидимост, прозрачност, 

публичност, консултативност, равнопоставеност, пропорционалност, неутралност по 

отношение на мрежите и услугите и свеждане на регулаторната намеса до минимално 

необходимото. 
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ЧАСТ 2 СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ  

 

Стратегическа цел 1 Ефективна и ориентирана към бъдещето регулаторна среда 

 

Подцел 1.1. Изменение на подзаконови актове и приемане на нови. 

Индикатори за изпълнение: брой изготвени/приети актове 

Подцел 1.2. Приемане на правила и процедури за прилагане на Акта за цифровите 

услуги 

    Индикатори за изпълнение: брой изготвени правила/процедури 

Подцел 1.3. Въвеждане на промени в националното законодателство в областта на 

удостоверителните услуги във връзка с Регламент (ЕС) 2024/1183, актовете за 

изпълнение и стандартите свързани с него. 

    Индикатори за изпълнение: брой изготвени/приети актове 

 

Стратегическа цел 2  Насърчаване на устойчив конкурентен пазар и защита на 

потребителите 

 

Подцел 2.1. Подкрепа за устойчив и отворен цифров пазар и осигуряване на 

подходящо ниво на прозрачност. 

Индикатори за изпълнение: брой изготвени позиции/становища; брой 

приети актове 

Подцел 2.2. Осигуряване на наличност и ефективно управление на радиочестотния 

спектър с оглед постигане целите на Цифровото десетилетие: 

2.2.1. Осигуряване на радиочестотен спектър и определяне на подходящи 

регулаторни условия както за въвеждане и развитие на иновативни безжични 

технологии, приложения и услуги, в това число за въвеждане и развитие на 5G и 6G 

мрежи, така и за съществуващите мрежи, които имат своите предимства при 

предоставяне на услуги на потребителите. 

Индикатори за изпълнение: брой проведени консултации; брой издадени 

разрешения; брой изменени разрешения; предоставен радиочестотен 

спектър; брой нотификации към ЕК; брой приети актове 

2.2.2. Разработване и приемане на актуализирана Регулаторна политика за 

управление на радиочестотния спектър за граждански нужди. 

 Индикатор за изпълнение: приет акт 

2.2.3. Въвеждане в българското законодателство на новите решения на 

Европейската комисия (EK) за хармонизирано използване на радиочестотния спектър. 

Индикатори за изпълнение: брой приети актове; проведена процедура по 

обществено обсъждане 
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2.2.4. Участие в междуведомствена работна група относно изменение и 

допълнение на Националния план за разпределение на радиочестотния спектър във 

връзка със Световната конференция по радиосъобщения през 2023 г. 

 Индикатори за изпълнение: брой изготвени предложения/становища 

2.2.5. Участие в изготвяне на официалната позиция на Република България по 

точките от дневния ред на Световната конференция по радиосъобщения през 2027 г. 

(WRC-27), съобразно компетенциите на КРС, и въвеждане на решенията, приети на 

WRC-27. 

 Индикатори за изпълнение: брой изготвени предложения/становища 

2.2.6. Извършване на дейности, свързани с разрешения, уведомления, 

международно и национално координиране и радиолюбителската дейност. 

   Индикатори за изпълнение: брой дейности. 

Подцел 2.3. Осигуряване на ефективно управление на номерационните ресурси. 

   Индикатори за изпълнение: брой разрешения. 

Подцел 2.4. Осигуряване на надеждност и сигурност на удостоверителните услуги: 

2.4.1. Гарантиране на сигурността и надеждността на електронните 

удостоверителни услуги и съответствието им с изискванията на Регламент (ЕС) 

2024/1183, стандарти и националното законодателство. 

Индикатор за изпълнение: потвърждаване на квалифицирания статут на 

доставчиците и услугите. 

2.4.2. Осигуряване на прозрачност и легитимност на удостоверителните услуги и 

създаване на условия за повишаване на доверието в удостоверителните услуги. 

Индикатори за изпълнение: публикуван актуален доверителен списък   и 

минимален процент на наличност  над 99,9%  за една година. 

2.4.3. Постигане на хармонизация в прилагането на правилата за удостоверителни 

услуги. 

 Индикатори за изпълнение: участие в работни групи. 

2.4.4. Съдействие, в рамките на компетенциите на КРС, за регламентиране и 

въвеждане на схеми за електронна идентификация. 

Индикатори за изпълнение: призната схема по смисъла на Регламент (ЕС) 

№ 910/2014 

Подцел 2.5. Засилване на прозрачността и популяризиране на услугите на КРС, 

предоставяни онлайн на гражданите и бизнеса. 

Индикатори за изпълнение: актуализиране на информацията; проведени 

срещи 

Подцел 2.6. Изграждане и внедряване на Електронен Български Код за точно 

идентифициране на местоположението на ползвателите на услуги. 

  Индикатор за изпълнение: внедрена информационна система 

Подцел 2.7. Повишаване на осведомеността и разбирането на рисковете от изпиране на 

пари и финансиране на тероризма на пощенските оператори, лицензирани за извършване 

на пощенски парични преводи. 
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Индикатори за изпълнение: брой събития; брой пощенски оператори, 

които са обучени 

Подцел 2.8. Защита на крайните ползватели. 

Индикатори за изпълнение: брой обработени сигнали на потребители; брой 

проведени срещи 

 

Стратегическа цел 3 Устойчиво институционално развитие и международно 

партньорство 

 

Подцел 3.1. Повишаване на възможностите за  мониторинг на радиочестотния спектър 

за граждански нужди и по-ефективно изпълнение на контролните функции на КРС при 

осъществяване на електронни съобщения с използване на радиочестотен спектър. 

Индикатори за изпълнение: брой изградени нови дистанционно-

управляеми станции за радиомониторинг; доставка на специализирана 

измервателна апаратура. 

Подцел 3.2. Въвеждане в експлоатация и акредитиране на лабораторията съгласно 

изискванията на БДС EN ISO/IEC 17025. 

Индикатори за изпълнение: доставка на оборудване и акредитиране на 

лабораторията съгласно изискванията на БДС EN ISO/IEC 17025. 

Подцел 3.3. Поддържане на ефективно и ползотворно международно сътрудничество и 

активно участие в дейността на специализираните организации в областта на 

електронните съобщения и пощенските услуги на световно, европейско и регионално 

ниво. 

Индикатори за изпълнение: участие на членове и експерти на КРС в 

срещи и събития; участие в работни групи 

Подцел 3.4. Развитие на партньорства в страната и чужбина. 

Индикатори за изпълнение: участие на членове и експерти на КРС в 

двустранни срещи и обучения с други национални регулаторни органи 

Подцел 3.5. Повишаване на административния капацитет. 

Индикатори за изпълнение: брой проведени обучения; брой получени 

сертификати; брой анализи 

Подцел 3.6. Внедряване на информационни системи, ориентирани към бизнеса и 

гражданите, включително осигуряване на поддръжки на информационните системи.  

Индикатори за изпълнение: внедрени и адаптирани информационни 

системи 

Подцел 3.7. Осигуряване на информационна сигурност, съответстваща на интересите и 

изискванията за сигурност на информацията на КРС, бизнеса и гражданите. 

Индикатори за изпълнение: Възстановяване на информация от 

информационните системи 
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Настоящият Стратегически план за дейността на Комисията за регулиране на 

съобщенията е приет с протоколно решение № 1 от 07 ноември 2024 г. на КРС и влиза в 

сила от 01 януари 2025 г. 

 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

 

Таблица за планиране/отчитане изпълнението на годишните цели за календарна 

година, свързани с изпълнението на стратегическите цели от Стратегическия план на 

Комисията за регулиране на съобщенията за периода 2025-2028 година 

 

 
 

 


